

郑州晚报

全国人大常委会
25日首次审议车船税
法草案。据悉,这是最
高国家立法机关首次针
对地方税种进行立法。

我国拟扩大车船税征税范围

体现税负公平,不再按车船是否应登记确定纳税

A 不再按车船是否应登记确定纳税

首次审议的车船税法草案,扩大了车船税的征税范围,不再按车船是否应登记确定是否纳税。草案规定,拥有本法所附《车船税税目税额表》所列车船的单位和个人,作为车船税的纳税人,应当依照本法缴纳车船税。

根据草案所附《车船税税目税额表》,车船税的纳税范围为乘用车(按发动机排气量分档)、商用车(包括客车和货车)、其他车辆(包括专用作业车和轮式专用机械车)、摩托车、船舶。

B 鼓励新能源车船

此次审议的车船税法草案,除保留现行条例规定的省、自治区、直辖市人民政府可以对公共交通车船给予定期减免税优惠外,还增加了税收优惠的情形。具体规定为:对节约能源、使用新能源的车船可以减征或者免征车船税;对受严重自然灾害影响纳税困难以及有其他特殊原因确需减税、免税的,可以减征或者免征;省、自治区、直辖市人民政府根据实际情况,可以对农村居民拥有并主要在农村地区使用的摩托车、三轮汽车和低速载货汽车定期减征、免征车船税。

C 乘用车拟按发动机排气量分档计征

我国乘用车车船税的计税依据,将由现行统一计税,调整为按发动机排气量大小分档计征。

草案规定,目前占我国汽车总量72%左右的乘用车(载客少于9人的汽车)车船税的税负,按发动机排气量大小分别作了降低、不变和提高的结构性调整。

此外,草案对载客9人以上的商用客车的税额幅度略作提高。对货车仍维持现行按自重每吨16元至120元的税额幅度不变。为支持发展汽车甩挂运输,对挂车由现行的与货车适用相同税额改为减按货车税额的50%征收。

对于船舶,草案仍维持现行每净吨3元至6元的税额幅度不变。草案还规定,对高能耗、高污染的车船,可以按国务院的规定加收车船税。

D 税收与公安联手“强化征管”

将进一步强化车船税的征管手段,相关部门要协助税务机关加强车船税的征收管理。

草案规定,公安机关交通管理部门在办理车辆相关登记和定期检验手续时,对未提交依法纳税或者免税证明的车辆,不予登记,不发检验合格标志。

据新华社电

其他草案

紧急情况下可限制人大代表人身自由

修正案草案规定,经地方各级人大常委会主任会议决定许可,在紧急情况下可限制人大代表人身自由。

直选的人大代表应向选民作履职报告

履职报告是加强代表行使职责的有效形式。修正案草案规定,直选的人大代表应以多种形式向选民作履职报告。

在华工作外国人依法参加社会保险

社会保险法草案增加了在华工作外国人依法参加社会保险的规定。

泄露用人单位和个人信息将依法惩处

社会保险法草案增加了不得泄露用人单位和个人信息的规定,泄露这些信息将依法受到惩处。

社保基金不得挪作他用

社会保险法草案规定,社会保险基金不得挪作其他用途。

拟立法明确建立异地就医医疗费用结算制度

社会保险法草案对建立异地就医医疗费用结算制度作出了明确规定。

研究建议社会保险法草案增加规定,社会保险行政部门和卫生行政部门应当建立异地就医医疗费用结算制度,方便参保人员享受基本医疗保险待遇。

拟立法进一步明确社会养老保险转移接续办法

社会保险法草案进一步明确了社会养老保险的转移接续办法,参加基本养老保险的个人退休时累计缴费不足15年的,可以转入新型农村社会养老保险或者城镇居民社会养老保险。

据新华社电

录像记录凤凰少女跳楼全过程 目击者没有进行任何阻拦

2010年9月4日,两个来自农村的姑娘小丽和小红来到凤凰古城游玩,当日18:42左右,其中一名少女小红从当地一家四星级酒店的楼上跳了下来,当场死亡。

从凤凰县人民政府公布的调查结果:小红的跳楼与几个男人有关,他们分别是当地某汽车修理厂负责人林义,凤凰县公交公司司机韩晓东和王凯,另外两个是凤凰县交警大队法制股股长龚丞和协警员徐磊。凤凰县交警大队对此事避而不谈,一直到9月27日,凤凰县政府才在当地的一家宾馆的房间里开了一次媒体沟通会:进房以后,林义等人就多次威胁受害人小红,也就是威胁想和她发生性关系,多次威胁以后因为小红不同意,在9月

4日18:42,小红上厕所、呕吐为由走出了929房间,从9楼跳下当场身亡。

通过凤凰少女跳楼酒店的监控录像发现,一个人影目睹了小红跳楼的全过程,但是他没有进行任何阻拦。十几秒后这个人影出来了,他正是林义。

小红的父母请律师唐远瞩提起了刑事附带民事起诉。10月22日上午9时,凤凰9·4案一审在凤凰县人民法院开庭,5名嫌犯被控“强奸未遂致死”,庭审未公开审理,受理法院是湘西自治州中级人民法院。两名受害少女的家属无一到庭,两家人称没有人通知他们开庭日期,法院表示择日宣判。

本报综合报道

大陆在台失踪旅行团或被泥石流冲入大海

因遭遇泥石流在台湾失踪的珠海旅行团仍未找到。据搜救人员表示,根据以往搜救经验,汽车有可能坠谷后被泥石流冲入大海。8名搜救人员已下海搜寻,但水下混浊、能见度极低,尚未发现残骸或相关物品。

23日,台湾出动的搜救队伍发现了一个绿色汽车保险杠,失踪旅行团人员中,台湾司机郭铭麟的女儿及儿子已于当天上午赶到事故现场,郭铭麟女儿在现场向救援人员证实,搜救人员在114.5公里外边坡坍塌地点发现的一个绿色保险杠和2个游览车轮胎,与该部游览车颜色吻合。但先行赴台参与协调救援拱北口岸中旅总经理胡文强称,救援队发现的绿色保险杠,并不是珠海旅行团所乘坐的台湾创意旅行社游览车上的。另据了解,搜救队员又找到疑似该旅行团的汽车残骸,但截至目前没有确定这些车辆遗留物是哪辆车上的。

另外,24日上午在搜救现场寻找到一具女尸,最终被证实死者是台湾籍一名女教师。 据《广州日报》